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Ficha Técnica

Objetivo

Sondagem realizada pela INTERCAMPUS para a CMTV, com o objetivo de conhecer a opinião dos Portugueses sobre diversos temas da

política nacional, incluindo a intenção de voto em eleições legislativas e outras.

Universo

População portuguesa, com 18 e mais anos de idade, eleitoralmente recenseada, residente em Portugal Continental.

Amostra

A amostra é constituída por n=638 entrevistas, com a seguinte distribuição proporcional por Género, Idade e Região:

REGIÃO
TOTAL %

NORTE 240 37,6

CENTRO 147 23,0

LISBOA 175 27,4

ALENTEJO 47 7,4

ALGARVE 29 4,5

Base (638) (100)

IDADE
TOTAL %

18-34 131 20,5

35-54 224 35,1

55 e + 283 44,4

Base (638) (100)

GÉNERO
TOTAL %

Homens 311 48,7

Mulheres 327 51,3

Base (638) (100)
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Ficha Técnica

Seleção da amostra

A seleção do lar fez-se através da geração aleatória de números de telefone fixo / móvel.

No lar a seleção do respondente foi realizada através do método de quotas de género e idade (3 grupos).

Foi elaborada uma matriz de quotas por Região (NUTSII), Género e Idade, com base nos dados do Recenseamento Eleitoral da População

Portuguesa (31/12/2023) da Direção Geral da Administração Interna (DGAI).

Recolha da Informação

A informação foi recolhida através de entrevista telefónica, em total privacidade, através do sistema CATI (Computer Assisted Telephone

Interviewing). O questionário foi elaborado pela INTERCAMPUS e posteriormente aprovado pela CMTV.

A INTERCAMPUS conta com uma equipa de profissionais experimentados que conhecem e respeitam as normas de qualidade da empresa.

Estiveram envolvidos 16 entrevistadores, devidamente treinados para o efeito, sob a supervisão dos técnicos responsáveis pelo estudo.

Os trabalhos de campo decorreram de 21 a 26 de janeiro de 2025.

Margem de Erro

O erro máximo de amostragem deste estudo, para um intervalo de confiança de 95%, é de ± 3,9%.

Taxa de Resposta

A taxa de resposta obtida neste estudo foi de: 60,2%.
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Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 

24,7 24,4

15,2

6,1
5,2

3,4 3,0 3,0 2,7

12,3

PS AD CHEGA IL BE LIVRE CDU PAN O/B/N Indecisos
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Estes resultados dizem respeito àqueles que, teoricamente, vão votar. O gráfico apresenta

os que escolheram uma opção e também aqueles que se declaram indecisos.

São estes os valores que devem ser apresentados como resultado da sondagem, pois a

anulação de indecisos corresponderia a uma projeção de voto perigosa, que apenas deve

ser praticada em certas ocasiões, com fins comparativos (de facto, quando os indecisos não

são anulados, os resultados dos partidos podem ter dimensões diferentes pelo simples

facto de a percentagem de indecisos ser diferente, o que dificulta a análise).

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Os resultados mostram uma forte semelhança com os anteriores.

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Imagem dos líderes partidários (médias)
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Inês Sousa Real M. Mortágua Nuno Melo P. Raimundo André Ventura

Out Nov Jan



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 61 Janeiro de 2025

12

Numa escala de 1 a 5, em que 1 corresponde a uma atuação muito negativa e 5 a uma

atuação muito positiva (sendo 3 o ponto médio, nem positivo nem negativo), apesar de

haver uma descida mais ou menos generalizada, observamos que os valores se

mantêm muito semelhantes, excetuando uma descida mais significativa de Rui Rocha

e Rui Tavares.

Imagem dos líderes partidários (médias)
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Imagem das instituições (médias)
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Numa mesma escala de 1 a 5, em que 1 corresponde a uma atuação muito

negativa e 5 a uma atuação muito positiva (sendo 3 o ponto médio, nem positivo

nem negativo), verificamos que, para as instituições, acontece mais ou menos o

mesmo do que para os líderes partidários: os valores mantêm-se muito

semelhantes aos anteriores, excetuando uma descida mais significativa do

Primeiro-Ministro.

Imagem das instituições (médias)
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Fernando Alexandre continua a ser

o melhor ministro, apresentando um

saldo claramente positivo. Paulo

Rangel piora um pouco.

A Ministra da Saúde volta a ser o

pior elemento do Governo, seguida

nesta hierarquia negativa, embora a

bastante distância, por Nuno Melo e

Margarida Blasco.

O melhor e o pior ministro (%)
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Ministra da Administração Interna – Margarida Blasco

Ministra do Ambiente e Energia – Maria da Graça Carvalho

Ministra da Juventude e Modernização – Margarida …

Ministra da Cultura – Dalila Rodrigues

Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social  –…

Ministro da Coesão Territorial – António Castro Almeida

Ministro da Agricultura e Pescas – José Manuel Fernandes

Ministro das Infraestruturas e da Habitação – Miguel …

Ministro da Economia – Pedro Reis

Ministro dos Assuntos Parlamentares – Pedro Duarte

Ministro da Presidência – António Leitão Amaro

Ministro da Defesa Nacional – Nuno Melo

Ministra da Justiça – Rita Júdice

Ministra da Saúde – Ana Paula Martins

Ministro dos Negócios Estrangeiros – Paulo Rangel

Ministro das Finanças – Joaquim Miranda Sarmento

Ministro da Educação, Ciência e Inovação – Fernando …

Melhor Pior
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Ministro da Coesão Territorial – António Castro …

Ministro da Agricultura e Pescas – José Manuel …

Ministro das Infraestruturas e da Habitação –…

Ministro da Economia – Pedro Reis

Ministro dos Assuntos Parlamentares – Pedro …

Ministro da Presidência – António Leitão Amaro

Ministro da Defesa Nacional – Nuno Melo

Ministra da Justiça – Rita Júdice

Ministra da Saúde – Ana Paula Martins

Ministro dos Negócios Estrangeiros – Paulo Rangel

Ministro das Finanças – Joaquim Miranda …
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Melhor Pior
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Ministra da Administração Interna –…

Ministro das Infraestruturas e da Habitação –…

Ministra do Ambiente e Energia – Maria da …

Ministra do Trabalho, Solidariedade e …

Ministra da Juventude e Modernização –…

Ministro da Presidência – António Leitão Amaro

Ministro da Economia – Pedro Reis

Ministra da Saúde – Ana Paula Martins

Ministra da Justiça – Rita Júdice

Ministro das Finanças – Joaquim Miranda …

Ministro da Defesa Nacional – Nuno Melo

Ministro dos Negócios Estrangeiros – Paulo …

Ministro da Educação, Ciência e Inovação –…

Melhor Pior

O melhor e o pior ministro (%)

Novembro 24 Janeiro 25
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Vou ler-lhe um conjunto de nomes e vou pedir-lhe para me dizer qual dessas pessoas 

seria a sua preferida para Presidente da República. (%)

Gouveia e Melo repete a sua

marcha triunfante, semelhante à

da vaga anterior do Barómetro.

Com efeito, ele consegue, tal

como na vaga anterior do

Barómetro, um resultado mais de

2 vezes superior ao do segundo

classificado.

18,7

3,0

4,9

8,3

8,6

9,4

14,1

33,1

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Não sabe/Não responde

João Ferreira

Catarina Martins

António José Seguro

António Vitorino

André Ventura

Marques Mendes

Gouveia e Melo
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Cenários de 2ª volta para a eleição presidencial. (%)

Na segunda volta, Gouveia e Melo

vence facilmente Marques Mendes.

29,3

52,5

18,2

Marques Mendes Gouveia e Melo Ns-Nr
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Cenários de 2ª volta para a eleição presidencial. (%)

24,9

55,2

19,9

António José Seguro Gouveia e Melo Ns-Nr

Em relação a António José Seguro,

Gouveia e Melo ainda reforça a sua

vitória.
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Cenários de 2ª volta para a eleição presidencial. (%)

25,2

56,0

18,8

António Vitorino Gouveia e Melo Ns-Nr

Em relação a António Vitorino, o

resultado é idêntico.
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Cenários de 2ª volta para a eleição presidencial. (%)

45,0

28,8

26,2

Marques Mendes António Vitorino Ns-Nr

Entre Marques Mendes e António

Vitorino, existe também uma

diferença significativa, em favor do

primeiro, mas sem atingir os 50%.
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Cenários de 2ª volta para a eleição presidencial. (%)

44,5

28,8

26,6

Marques Mendes António José Seguro Ns/Nr

O mesmo se passa entre Marques

Mendes e António José Seguro, com

resultados muito semelhantes.
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Acha que deveria haver uma eleição primária no PS para escolher o candidato, ou acha 

que o candidato deve ser escolhido pela Direção do Partido? (%)

Os inquiridos acham maioritariamente

(50%) que a escolha do candidato

presidencial do PS deveria ser feita

através de uma eleição primária.49,8

30,1

20,1

ELEIÇÃO PRIMÁRIA DECISÃO DA DIREÇÃO Ns-Nr
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Deste conjunto de nomes que lhe vou ler, qual acha que deveria ser o candidato a 

escolher pelo PS para Presidente da República? (%)

Independentemente do tipo de

decisão, em primárias ou através de

decisão do partido, António José

Seguro e António Vitorino são os

preferidos, surgindo aqui em

empate técnico.

24,9

21,3

14,4

7,1

32,3

0

5

10

15

20

25

30

35

António José
Seguro

António Vitorino Ana Gomes Elisa Ferreira Não sabe/Não
responde
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Falando agora das eleições em Lisboa, qual considera ser a pessoa mais competente 

para ser Presidente da Câmara de Lisboa, Carlos Moedas ou Alexandra Leitão? (%)

No que diz respeito à eleição para a

Câmara de Lisboa, devemos ter em

conta a muito recente escolha de

Alexandra Leitão, pelo que esta poderá

estar numa situação de alguma

desvantagem. No entanto, observamos

uma diferença significativa de

resultados, em favor de Carlos Moedas.

46,2

27,1

1,1

25,5

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Carlos Moedas Alexandra Leitão Tanto  faz/Não
interessa

Não sabe/Não
responde
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Qual deles acha que vai ganhar e ser Presidente da Câmara de Lisboa, Carlos Moedas ou 

Alexandra Leitão? (%)

54,2

22,1

23,7

Carlos Moedas Alexandra Leitão Ns-Nr

A diferença significativa de resultados,

em favor de Carlos Moedas, também se

verifica quando perguntamos quem vai

ganhar.
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Falando agora das eleições no Porto, qual considera ser a pessoa mais competente para 

ser Presidente da Câmara do Porto, Manuel Pizarro ou Pedro Duarte? (%)

29,0

26,0

1,4

43,6

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Manuel Pizarro Pedro Duarte Tanto  faz/Não
interessa

Não sabe/Não
responde

No que diz respeito à eleição para a

Câmara do Porto, devemos ter em conta

que Pedro Duarte não é sequer

candidato, pelo que também poderá

estar numa situação de alguma

desvantagem.

Observamos uma diferença significativa

de resultados comparativamente a

Lisboa, com os candidatos em empate

técnico.
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Qual deles acha que vai ganhar e ser Presidente da Câmara do Porto, Manuel Pizarro ou 

Pedro Duarte? (%)

28,7

24,5

46,9

Manuel Pizarro Pedro Duarte Não sabe/Não responde

O empate técnico continua a existir,

embora tenha aumentado um pouco a

distância em favor de Manuel Pizarro,

quando perguntamos quem vai ganhar.
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Em sua opinião, se o PSD perder as eleições autárquicas, acha que o Governo deve cair, 

ou acha que não? (%)

O Governo não deve cair. É essa a

esmagadora maioria das respostas

dos inquiridos.

13,5

72,9

13,6

Sim Não Ns-Nr
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Em sua opinião, o crime aumentou, diminuiu ou manteve-se igual em Portugal nos 

últimos anos? (%)

Existe uma clara sensação de

aumento da criminalidade em

Portugal, nos últimos anos.

62,9

3,6

30,1

3,4

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Aumentou Diminuiu Manteve-se igual Não sabe/Não
responde
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No seu caso pessoal, diria que se tem sentido, ultimamente, mais inseguro(a), menos 

inseguro(a) ou igualmente inseguro(a)? (%)

36,4

9,6

51,7

2,4

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mais Menos Igualmente Não sabe/Não
responde

Curiosamente, esta clara sensação

de aumento da criminalidade em

Portugal, nos últimos anos, já não

se verifica quendo abordamos o

caso pessoal do inquirido: a clara

maioria das respostas opta pela

igualdade em relação ao passado.
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No caso da recente rusga que a PSP fez no Martim Moniz, acha que a PSP agiu bem, 

acha que agiu mal ou não tem opinião sobre o assunto? (%)

Neste ambiente de sensação de

aumento da criminalidade no país, a

rusga no Martim Moniz é bem vista,

60% dos inquiridos concordando e

só 17% condenando.

60,3

17,2 17,1

5,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Bem Mal Sem opinião Não sabe/Não
responde
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Acha que Donald Trump vai ser um bom Presidente para os Estados Unidos e para o 

Mundo ou acha que não? (%)

A opinião em relação a Donald

Trump é bastante negativa, de uma

maneira geral, ou seja, tendo em

conta as várias perguntas que

foram feitas.

Neste caso, é claramente mau (71%)

para os EUA e para o mundo.

16,0

70,8

13,2

Sim Não Ns-Nr
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Especificamente, acha que Donald Trump vai ser bom para a paz no Mundo ou acha que 

não? (%)

18,5

67,4

14,1

Sim Não Ns-Nr

Neste caso, é também

claramente mau (67%) para

a paz no mundo.
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Acha que Donald Trump vai ser bom para Portugal ou acha que não? (%)

10,7

69,6

19,7

Sim Não Ns-Nr

Neste caso, vemos que é

também claramente mau

(70%) para Portugal.
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Acha que a guerra da Ucrânia vai acabar em 2025 ou acha que não? (%)

Apesar das promessas de Donald

Trump, os portugueses não

acreditam (61%) que a guerra da

Ucrânia acabe em 2025.

22,3

60,5

17,2

Sim Não Ns-Nr
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Falando de futebol, que equipa tem, em sua opinião, mais hipóteses de ganhar o 

campeonato? (%)

O Benfica sobe e o Sporting desce, apesar dos últimos resultados (o resultado do Benfica

com o Casa Pia já não é captado nesta vaga do Barómetro).

46,2

10,3

26,2

16,7

49,0

22,9

8,7

19,4

47,9

26,9

9,1

0,3

15,7

37,9

32,9

8,3

1,3

19,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Sporting Benfica Porto Braga NS/NR

Ago Out Nov Jan
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De quem é a principal culpa da atual crise no Futebol Clube do Porto: Villas Boas, Pinto 

da Costa, do treinador Vítor Bruno ou dos jogadores(%)

A culpa de Pinto da Costa é claríssima, embora os jogadores também obtenham um resultado

relativamente alto, pelo menos algo superior ao do último treinador.

7,8

43,1

10,0

15,2

23,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Atual Presidente Villas Boas Antigo Presidente Pinto da
Costa

Treinador Vítor Bruno Jogadores Não sabe/Não responde
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Anexos3

 Questionário

 Quadros de resultados em Excel


